



返港前出席巴黎「冠軍公園」派對

劍后江旻憶今早凱旋



▲位於艾菲爾鐵塔腳下的特羅卡德羅廣場作為「冠軍公園」正式開放，觀眾來到現場與奧運獎牌得主包括江旻憶一同慶祝榮耀時刻。新華社



開心互動



▲女子個人重劍金牌得主中國香港選手江旻憶（左）與觀眾互動。新華社

「劍后」飛吻

▲江旻憶向現場觀眾大送飛吻。

▼江旻憶（左二）與另外三名劍擊獎牌得主在「冠軍公園」派對中合照。路透社

四「劍」合照



中國香港隊 今日焦點賽程

香港時間	項目/運動員
下午4時	游泳/張心悅 女子200米背泳初賽
下午5時18分	游泳/何甄陶 男子50米自由泳初賽

採訪手記

大公報特派記者 張銳

▼「冠軍公園」派對上，現場觀眾可以與奪得獎牌的選手近距離互動。新華社

選手與觀眾 成就「圓滿奧運」

東京奧運會在疫情期間舉辦，大部分賽事空場作賽，在沒有觀眾的場館觀看賽事感覺冷清。而在採訪5天巴黎奧運賽後，記者親身感受到運動員在現場觀眾的歡呼聲中比賽是多麼的重要。

一同「參與」情感互動

記者今屆奧運已採訪了幾個比賽場地，包括劍擊、乒乓球和羽毛球。劍擊現場的氣氛令記者最為深刻，因為劍擊項目是東道主法國隊的強項，幾乎三項劍種都有該國選手參加。當他們踏入

劍擊場一刻，歡呼聲馬上響徹巴黎大皇宮，滿場旗海的主場氣勢，至今歷歷在目。江旻憶在女子重劍個人決賽大戰法國劍手，除了兩位選手以外，還有佔全場觀眾逾九成半的法國民眾，他們亦同樣參與了這場決賽。

奧運會不僅只有運動員，現場觀眾亦是重要的參與者，奧運選手奮勇競逐獎牌，現場觀眾能夠親身見證；奧運選手的喜怒哀樂，現場觀眾能夠直接感受，只有把兩者結合起來的情感互動，才是圓滿的奧林匹克運動會。

「金牌劍后」江旻憶今早將從巴黎凱旋而歸。巴黎奧運女子重劍個人賽金牌得主江旻憶啟程返港前，先在一出巴黎奧組委向公眾開放、每日舉行的「冠軍公園」派對，心情大好的她在活動中發揮「微笑劍后」本色，不斷向在場觀眾送飛吻，更與另外三名同屬劍擊的得獎運動員一同享受這個勝利舞台，亦有合照留念。江旻憶大讚這個新設的慶祝派對氣氛極佳，足以彌補她未能出席奧運開幕式的遺憾。



大公報記者 巴黎直擊

大公報特派記者 張銳

經港協暨奧委會核實，江旻憶所乘坐的國泰航空CX260班機，約今早6時15分抵達香港國際機場。就在回港之前，她先於周一出席巴黎奧運會首設的「冠軍公園」派對，活動正好在開幕禮場地，位於艾菲爾鐵塔腳下的特羅卡德羅廣場舉行，並邀請不同獎牌運動員與公眾接觸，接受觀眾歡呼的同時，讓大家可以一同感受運動員得獎的歡樂。巴黎奧組委表示，「冠軍公園」是專為運動員而設的最新終極體驗，亦是在艾菲爾鐵塔前與支持者一同慶祝的最佳方式，但凡奪得獎牌的運動員，都會獲得邀請。

活動當日，江旻憶與男子重劍金牌得主日本的加納虹輝、女子花劍銀牌得主美國的斯克魯格斯及女子重劍銅牌得主匈牙利的埃斯特一同登場。奪金當晚的激動過後，江旻憶出席「冠軍公園」時心情輕鬆，展示她的招牌式微笑，她先是向現場觀眾揮手致意，之後亦拍手慶祝，又與埃斯特一同合照，在走到觀眾旁邊時，她更是不斷大送飛吻以及雙手造出心形動作。隨後江旻憶與加納虹輝、斯克魯格斯及埃斯特，以鐵塔為背景合照留念。

江旻憶活動後大讚場地好氣氛，

觀眾反應熱烈，她亦享受跟他們互動。她之後談到自己雖然3次出戰奧運，但因女子重劍賽事總在開幕後首天上演，因此她未曾出席過開幕式，今屆奧運首設「冠軍公園」派對，地點正好就是開幕式舉行地點，讓她彌補3屆賽事都未能出席開幕式的遺憾，她亦獲得接觸現場觀眾的機會。

張家朗明早返港

談到首奪奧運金牌，江旻憶笑言目前仍感覺不真實，這兩天睡得比較少，但每次醒來都問自己奪金是不是真的。她又重提雙膝十字韌帶兩次手術，當中2017年首次受傷非常煎熬，幸好克服受傷後表現仍有很大進步，直到交出好成績，才有更大信心。她感謝香港市民一直為她打氣，這些年來每一位支持她的留言、發給她訊息的打氣，加上記者的報道，以及比賽中為她打氣的人，都給予她勇氣克服困難。

至於同樣奪得奧運劍擊金牌的「劍神」張家朗，則將於明早凱旋返港。另外，張家朗和江旻憶在國際劍聯最新布的世界排名，同時位居第一位，是繼今年二月底短暫同登「世一」之後，二人再一起登上「世一」寶座。



聯奧運 聯大公

江旻憶	張家朗
航班：國泰航空 CX260	航班：國泰航空 CX260
抵港時間：8月1日早上6時15分	抵港時間：8月2日早上6時15分

江旻憶 張家朗 返港航班資料

冀撥部分獎金成立慈善機構

江旻憶勇奪巴黎奧運女子重劍金牌，將獲「賽馬會優秀運動員獎勵計劃」頒發獎金600萬，她在接受新華社「秀我中國」專訪時表示，希望將部分獎金成立一個非牟利的慈善機構，讓更多人體驗運動樂趣。至於未來去向，她就想要先沉澱一下再決定。

目標助兒童接觸運動

江旻憶得償所願取得一枚奧運劍擊金牌的同時，亦獲得600萬獎金，成為她口中一個「小小富婆」。被問到獎金計劃如何運用時，她表示首先要買禮物送給一直支持她的團隊，包括教練、團隊、醫生、物理治療師等人，然後更想把部分獎金用作成立一個慈善機構，目前是在幫助其他小朋友接觸運動，享受運動的快樂。就像港協暨奧委會轄下香港運動員就業及教育計劃「奧夢成真」一樣，不過就是屬於「江旻憶版本」，但她笑言不希望以自己的名字來命名這個計劃。

尚欠一枚世錦賽金牌的江旻憶，被問及未來計劃，她表示暫時仍未太多思考之後目標，現在最希望有時間沉澱一下，並想好好答謝大家。大公報特派記者 張銳

江旻憶巴黎奧運獎賞（部分）

- 600萬元獎金（賽馬會優秀運動員獎勵計劃）
- 終身任搭港鐵車票
- 一年免費乘搭九巴及龍運巴士
- 九巴巴士命名權



▲江旻憶（左）出席劍術學校活動，與學童分享學劍心得。

「冠軍公園」與眾同樂

話你知

為了讓獎牌得主能與粉絲共同慶祝、分享喜悅，巴黎奧組委於7月29日至8月10日在與艾菲爾鐵塔隔著塞納河相望的特羅卡德羅廣場設置了「冠軍公園」，這在夏季奧運會歷史上屬首次。獎牌得主在獲得獎牌的第二天或者第三天，將被邀請至「冠軍公園」，和免費入場的觀眾一起分享奪牌的喜悅。慶祝活動於每天下午5：30至7：30舉行，預計每天將有超過1.5萬名粉絲參與其中。

牌得主與支持者分享喜悅。法新社

